

安康日报

ANKANG DAILY

中共安康市委机关报

1951年3月1日创刊 国内统一刊号CN61-0009代号:51-12

2020年5月
20
星期三
庚子年四月二十八
安康日报社出版
第18403期
今日四版

安康新闻网
www.akxw.cn

双拥潮常涌 鱼水情尤深

——我市奋力打造双拥创建工作升级版

记者
陈曦

3月10日,奋战在武汉抗击新冠肺炎疫情最前线的中部战区总医院副院长李春斌收到了来自家乡安康的问候和嘱咐。市领导来到李春斌家中,与李春斌的母亲亲切交谈,详细了解家里的生活情况,对他们全家人无私奉献表示感谢。在与李春斌视频通话时,叮嘱他放心工作,保护身体,早日凯旋,政府会照顾好家里的一切。

军爱民、民拥军,每逢关键时刻,这种军民鱼水深情就愈加显得珍贵。安康是一块红色热土,无论是在国内革命战争时期,还是抗日战争、解放战争时期,安康儿女拼死疆场,前赴后继。1983年、2010年安康发生特大洪灾,驻安部队官兵舍生忘死,可歌可泣。血与火锻造出永不磨灭的“双拥”情结,几十年来,军民同呼吸、共命运、心连心,“双拥”精神在秦巴腹地历久弥新。

2010年、2015年,我市连续两届荣获“省级双拥模范城”称号,2016年成功创建成全国双拥模范城。自命名以来,我市以巩固提高为重点,坚持抓难点、创特色、促提升,努力打造双拥创建工作升级版。四年来,双拥工作基础更加扎实,特色更加鲜明,重点更加突出,成效更加显著,如期完成了双拥模范城建设再上新台阶的目标任务,“军民携手奋进,共铸幸福安康”的生动局面已经形成。

好政策真落实 优服务细落地

全省“最美退役军人”张南山,1984年退伍后安置到旬阳县民政局工作,先后担任优抚安置股股长、县退役军人事务局拥军优抚股股长,在优抚岗位上一干就是18年。从满头青丝到两鬓斑白,他见证了我市几轮双拥创建工作

的辉煌历程。平日里的张南山话语不多,但只要发现退役军人生活有困难,他总会想方设法给予帮助。他是棕溪镇三级伤残军人王世金家中的常客。有一年去慰问时,王世金高兴地说:“现在我看病都不用自己掏一分钱了,每年还有几万元的伤残金和护理费。我的生活不忧心了,唯一的心愿就是想住进县城。”张南山回单位后

积极与相关部门协调,争取资金10余万元,为王世金在县城购买了一套经济保障房。在搬入新居后,王世金热泪盈眶,激动地说:“我做梦也想不到,作为一个重度残疾人,这辈子还能来到城里安家落户!”

正如张南山所践行的,我市多年来始终把优抚政策的落实作为双拥创建的基础工程,全面落实国、省出台的对现役军人、军烈属和残疾军人等优抚独享减免、优惠政策;建立优抚对象抚恤补助标准自然增长机制和优抚对象医疗保障机制;开展优抚对象“一站式”医疗即时结算服务,最大限度地为优抚对象减轻医疗负担;大力实施“扶优工程”,为优抚对象扶持建房、大病救助;并将生产生活困难的优抚对象及时纳入城乡低保或实施临时救助,有效保障了全市2.1万余名优抚对象的合法权益。近年来,争取省级关爱基金150万元慰问生活特困退役军人,成立了安康市退役军人关爱基金,首批筹集资金206万元,已实施救助30户特困退役军人家庭。

“在伍有为,退伍有位。”2016年以来,我市通过计划安置、自谋职业等途径,共安置退役军人600人,安置转业干部83人,解决安置遗留问题288人。把退役军人创业就业纳入全市人才培养战略,实施了退役军人“双百人才培养工程”,有意愿培训的退役士兵100%接受了职业教育培训,1792名退役士兵参加高职学习。相继举办了18场次“真情相助,精准服务”为主题的退役军人就业服务专场招聘会,提供岗位4288个,签订就业合同461份,确保让军人退役后有“位”有“为”。

军休干部是国家的“功臣”,我市及时按政策调整落实军队离退休干部各项生活待遇,拨付军休干部各类补贴1.3亿元。分期分批组织优抚对象开展短期疗养,提供营养配餐、身体检查、医疗康复、政策学习和参观旅游等全方位贴心服务,让军休干部晚年更幸福。

(下转四版)



近日,汉滨区张滩镇萍盛农业园区金银花进入采摘期,采摘期将从5月持续至9月。据了解,目前该园区金银花占地400余亩,今年初步估计年产干花13吨,产值26万元,目前带动贫困户33户149人,人均增收1600元。

刘杨 摄影

习近平在第73届世界卫生大会视频会议开幕式上致辞

强调中国坚持以民为本、生命至上,始终秉持人类命运共同体理念,既对本国人民生命安全和身体健康负责,也对全球公共卫生事业尽责

提出加强疫情防控建议,宣布推进全球抗疫合作实际举措,呼吁构建人类卫生健康共同体

新华社北京5月18日电 北京时间18日晚,国家主席习近平在第73届世界卫生大会视频会议开幕式上发表题为《团结合作战胜疫情 共同构建人类卫生健康共同体》的致辞。习近平强调,面对新冠肺炎疫情这场第二次世界大战结束以来最严重的全球公共卫生突发事件,各国人民勇敢前行,守望相助、风雨同舟,展现了人间大爱,汇聚起同疫情斗争的磅礴之力。

习近平强调,经过艰苦卓绝努力,付出巨大代价,中国有力扭转了疫情局势,维护了人民生命安全和身体健康。中方始终本着公开、透明、负责任的态度,及时向世卫组织及相关国家通报疫情信息,第一时间发布病毒基因序列等信息,毫无保留同各方分享防控和救治经验,尽己所能为有需要的国家提供了大量支持和帮助。

习近平指出,现在疫情还在蔓延,防控仍需努力,要全力搞好疫情防控,发挥世卫组织领导作用,加大对非洲国家支持,加强全球公共卫生治理,恢复经济社会发展,加强国际合作。习近平宣布中国为推进全球抗疫合作的五大举措,呼吁各国携起手来,共同构建人类卫生健康共同体。

习近平在致辞中强调,在人类抗击新冠肺炎疫情的关键时刻举行这次世卫大会,具有十分重要的意义。新冠肺炎疫情突如其来,现在已经波及210多个国家和地区,影响70多亿人口,夺走了30余万人的宝贵生命。我谨向不幸罹难者表示哀悼,向他们的家属表示慰问。习近平指出,人类文明史也是一部同疾病和灾难的斗争史。病毒没有国界,疫病

不分种族。面对来势汹汹的疫情,各国人民勇敢前行,守望相助、风雨同舟,展现了人间大爱,汇聚起同疫情斗争的磅礴之力。

习近平强调,经过艰苦卓绝努力,付出巨大代价,中国有力扭转了疫情局势,维护了人民生命安全和身体健康。中方始终本着公开、透明、负责任的态度,及时向世卫组织及相关国家通报疫情信息,第一时间发布病毒基因序列等信息,毫无保留同各方分享防控和救治经验,尽己所能为有需要的国家提供了大量支持和帮助。

习近平指出,现在疫情还在蔓延,防控仍需努力,我愿提出以下建议。

第一,全力搞好疫情防控。这是当务之急。我们要坚持以民为本、生命至上,科学调配医疗力量和重要物资,完善公共卫生安全治理体系,提高突发公共卫生事件应急响应速度,建立全球和地区防疫物资储备中心。中国支持在全球疫情得到控制之后,全面评估全球应对疫情工作,总结经验,弥补不足。这项工作需要科学专业的态度,需要世卫组织主导,坚持客观公正原则。

第二,发挥世卫组织领导作用。在谭德塞总干事带领下,世卫组织为领导和推进国际抗疫合作作出了重大贡献,国际社会对此高度赞赏。当前,国际抗疫正处于关键阶段,支持世卫组织就是支持国际抗疫合作、支持挽救

共同体,团结合作是战胜(下转四版)

赵俊民在市政府全体(扩大)会议上强调 勇立潮头敢为先,奋力谱写新时代追赶超越新篇章

本报讯(记者 艾蓓)5月18日下午,市政府召开全体(扩大)会议。市长赵俊民出席会议并讲话,市委常委、常务副市长王刚主持会议,市委常委、副市长刘建平,副市长鲁琦、寇全安、何邦军、张维华,市政府秘书长陈伍文,市政府党组成员、市脱贫办主任、扶贫局长郭德林出席会议。

赵俊民指出,在决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会最关键的时间节点,习近平总书记来安康视察调研,极大激发了304万安康人民追赶超越的精气神,必将作为重要里程碑载入安康史册。安康的改革发展已经进入全新历史时期,使命在肩不容懈怠,重任在前必须担当,全市上下要牢记总书记殷切

期望,认真落实市“两会”要求,勇立潮头,敢为人先,有知无畏,担当作为,牢牢把握发展机遇,确保实现既定目标。要争当新时代安康追赶超越的弄潮儿,市政府领导班子带头做表率,县区(开发区)扛牢压实发展责任,市级各部门协同联动形成合力,市场主体坚定信心共克时艰,新闻媒体深入聚焦广泛宣传,齐心凝聚推动发展的磅礴力量,奋力谱写新时代追赶超越新篇章。

赵俊民强调,习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神是决胜脱贫攻坚和全面建成小康社会最强劲的动力,更是迎难而上、克难致胜的法宝,必须深刻领会核心要义与丰富内涵,找准结合点和着力点,落实在具体工作中。要

坚持加快发展不动摇,围绕“六稳”精准发力,狠抓重点项目、扩大有效投资,强化要素保障、稳定产业运行,深化开放发展、培育新业态,夯实园区承载、激发内生动力,确保经济增长运行在合理区间。要强化底线思维和风险意识,认真落实“六保”任务,从最坏处着眼,向最好的方向努力,巩固提升脱贫攻坚成果、筑牢生态环境保护红线,带着感情办好为惠民民事,强化社会治理保障发展环境,坚决夺取疫情防控与经济发展“双胜利”。

会上,汉滨区、旬阳县、紫阳县、平利县、石泉县政府,安康高新区、恒口示范区(试验区)管委会主要负责人分别围绕重点工作作了发言。

张光进来平利调研就业扶贫工作

本报讯(记者 李隆均)5月13日,省委组织部副部长、省人社厅党组书记、厅长张光进深入平利县调研指导就业扶贫工作。

期间,张光进先后深入平利县新社区工厂、毛绒玩具企业、卫生院、学校,详细了解省就业扶贫方面政策落实、补贴兑现、招考招录和人员安置等有关情况。同时,对中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”和国家2019年脱贫攻坚考核反馈的人社领域问题整改情况进行了实地了解。

张光进强调,各级人社部门一

要把学习宣传贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神作为首要政治任务,带着信仰学、带着责任学、带着感情学,在学懂弄通做实上当表率。深入领会核心要义和精神实质,全面学、系统学、反复学,自觉武装头脑、指导实践,推动工作。二要把稳就业特别是稳定贫困劳动力就业作为头等大事和重中之重,将就业扶贫作为稳就业的主要内容和第一民生大事,扭住稳就业关键环节,拓宽就地就近就业渠道,加强职业技能培训,加大扶持创业力度,

提升人社服务,帮助贫困劳动力返岗返工和转岗就业,以乐业保证安居。三要认真贯彻落实全省中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”反馈意见和5月13日省委省政府陕南绿色发展工作座谈会精神,按照省委书记胡和平、省长刘国中要求,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务。以“三排查三清零”为重要抓手,强化责任担当,扎实推进年度脱贫任务完成、各类问题整改、脱贫成果巩固提升等重点工作,确保脱贫攻坚目标任务圆满完成。

聚变幸福安康最强内核
——安康新民风建设“三年成新风”工作回眸
通讯员 朱启发

确要求。

为回答好这个探索性和实践性很强的问题,2019年4月8日,市民风办印发了《关于征集新民风建设“成新风”标准的通知》,组织人员深入汉滨、旬阳、白河深入调研,同专家学者、基层干部、乡贤能人座谈,广泛征求意见建议。

一份汇聚各方面智慧和力量的方案很快出来了。“三年成新风”具体标准为:“四有两降两提升”,即每个村(社区)有1套“一约四会”机制、有1场“五项教育”活动、有4次道德评议活动、有1块“善行义举榜”,实现人情消费支出和刑事治安案件同比下降,群众知晓率和满意度全面提升。”2019年6月1日,市委印发了《新民风建设“三年成新风”实施方案》及其评价体系表。

以一年为时间单元,以村(社区)为实施单位,既简洁明了、又便于操作的评价体系,能客观衡量新民风成新风的成色,“新民风建设内容丰富,像空气一样,不好评价,也难以评价。”“四有两降两提升”评价体系为我们树立了“靶子”,便于靶向发力。”基层干部群众普遍认为。

可量化的评价体系犹如一张新民风成新风的施工图纸,但是好图纸还得有一套好的施工方案。2019年6月中旬,一本《新民风建设“三年成新风”工作手册》制作出来了,以电子文档的样式送达各村(社区)。手册依据《新民风建设“三年成新风”实施方案》,采用“理论+案例”的编排方式,深入浅出、通俗易懂地阐述“四有两降两提升”指标体系,有效指导村(社区)抓好落实。

为培育践行社会主义核心价值观注入“乡土味”、用新民风讲好“地方话”。市民风办拟定“我们的新民风”宣讲通稿,(下转三版)

构建一套体系 让新民风能量化好评价

经济发展有其科学的评价体系,新民风建设是否有评价标准?如果有,那么新民风成新风的标准是什么?要做哪些事才能成新风?如何评价新风?

“要围绕建立新民风建设评价体系,制定能量化、可操作、听得懂、记得住的新风具体标准,便于村镇对表对标、查漏补缺,便于群众跟进学习、检视不足。”2019年4月3日召开的全市宣传思想暨宣传部长工作会议明